

Свеча

Общественно-политическая газета
Свечинского района Кировской области

12+

№ 59 (9401) * Четверг, 16 мая 2013 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 89 лет назад (1924 г.) в СССР вышел первый номер журнала

«Мурзилка».

◇ Когда на Мавру зацветает черёмуха - наступают «черьемуховые» холода.

◇ Долгота дня 16 часов 20 минут.
Луна прибывает.

Цифра От 505 мм составляет среднегодовое количество осадков в Кировской области.

● В стране

Антитабачный закон

Госдума приняла в первом чтении законопроект, предлагающий взимать штрафы за курение в общественных местах, на транспорте, за демонстрацию курения в фильмах и спектаклях, а также за вовлечение детей в употребление табака.

Госдума в феврале приняла базовый антитабачный закон, который вводит жесткие ограничения на курение и продажу табака. Документ был подписан Президентом РФ Владимиром Путиным и вступит в силу с 1 июня этого года. Предложенные поправки в КоАП призваны обеспечить исполнение базового документа.

РИА «Новости».

● В области

ЕГЭ-2013: досрочная сдача

С 20 апреля по 6 мая проходил досрочный период ЕГЭ, сообщили в департаменте образования. В Кировской области в эти сроки ЕГЭ сдавали 8 выпускников вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений текущего года в связи с призывом на военную службу, в том числе: 5 человек из Фалёнского района, 2 – из г. Вятские Поляны, 1 – из г. Кирова. Семь учащихся сдавали только по два обязательных экзамена (русский язык, математика), один учащийся дополнительно выбрал ЕГЭ по литературе.

Основная волна ЕГЭ начнётся 27 мая. Экзамены в форме ЕГЭ будут сдавать 6470 выпускников текущего года, 569 обучающихся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, 324 выпускника прошлых лет, 30 выпускников прошлых лет, получивших справку после окончания школы (в 2012 году заявились на сдачу ЕГЭ в основные сроки 7646 человек).

Напоминаем о прямой линии губернатора

24 мая с 18.30 в эфире ГТРК «Вятка» на телеканале «Россия-24» состоится прямая линия губернатора Кировской области Н.Ю. Белых. Прямую трансляцию можно будет смотреть и на сайте ГТРК «Вятка» (www.gtrk-vyatka.ru).

Вопросы главе региона вы можете задать непосредственно в прямом эфире (номер телефона будет указан на экране во время эфира) либо заранее до 24 мая включительно с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.00 по телефонам: (8332) 64-94-65 и 37-26-31.

Также вопросы можно прислать по факсу (8332) 67-60-19 либо по электронной почте TV@gtrk-vyatka.ru, vesti@gtrk-vyatka.ru (с пометкой «Вопрос губернатору»).

В субботу, 25 мая, в 10.05 на телеканале «Россия-1» состоится повтор наиболее интересных фрагментов прямой линии.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

До 10 июня

рыбу ловить нельзя

Для обеспечения естественного воспроизводства и сохранения рыбных запасов в рыбохозяйственных водоёмах региона правительством Кировской области принято распоряжение «О весенне-нерестовом периоде 2013 года». В соответствии с распоряжением до 10 июня запрещен лов (за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях лова у одного гражданина вне мест нереста).

Сети являются запрещёнными орудиями как рыбной ловли, так и охоты. Все запрещённые орудия охоты подлежат безвозмездному изъятию.

Ю. Луппов,
госинспектор по охране диких животных.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом в региональную диспетчерскую службу по телефонам: 56-37-66 или 64-34-28.

● Турнир

и победителей судят



11 мая в спортивном зале Свечинского сельского КСК состоялось одно из главных спортивных событий года – открытый областной турнир по борьбе самбо среди юношей старшей, средней и младшей возрастных групп памяти основателя этого вида борьбы в Свечинском районе и первого тренера Владимира Николаевича Баранова.

Это был пятый, юбилейный, турнир, в нём приняли участие сильнейшие борцы и команды города Кирова и области, а также соседних регионов. Всего на ковер вышли 178 юных спортсменов, представляющих 17 команд.

Участников соревнований приветствовал глава Свечинского района Н.Д. Бусыгин. Почетное право поднять флаг соревнований было предоставлено капитаном команд.

За большой вклад в развитие борьбы самбо в регионе благодарственными письмами областной федерации борьбы самбо были отмечены: замглавы администрации района по социальным вопросам – начальник управления образования Г.С. Гоголева, директор Дома детского творчества М.А. Вагина и тренер-преподаватель Дома детского творчества О.Р. Джавадов. После представления судейской коллегии, а соревнования обслуживали судьи всероссийской и международной категорий, начались первые схватки.

Справедливости ради следует отметить, что в этом году свечинские спортсмены, понадеявшись на родные стены, начали турнир хуже прошлогоднего, и некоторые из наших ребят проиграли первые встречи. Но все же наши ребята чаще других поднимались на спортивный пьедестал почета.

В возрастной группе 1997–1998 годов рождения в весовой категории до 46 килограммов бронзовыми призерами турнира стали Роман Яровиков и Иван Мочалов. В этой же возрастной группе в весе до 59 килограммов Да-



нил Шуверов завоевал серебро. Его результат повторил Алексей Фукалов, выступавший в весовой категории до 63 килограммов. Венрен себе оказался Вадим Грехнев, вновь ставший победителем турнира в весе до 52 килограммов.

В возрастной группе 2001–2002 годов рождения в весовой категории до 28 килограммов Матвей Мочалов на этот раз стал вторым, а в весе до 34 килограммов Эдуард Кулаков поднялся на третью ступеньку спортивного пьедестала почета. Как всегда, сильно и собранно провел все схватки наш юный капитан Алексей Перфилов и заслуженно стал чемпионом в весовой категории до 37 килограммов. Его поддержал товарищ по команде Кирилл Бушмакин, уверенно завоевавший золотую медаль в весе до 43 килограммов.

Среди младших юношей 2003–2004 годов рождения в самой легкой весовой категории уверенно провел все встречи Иван Ронжин и заслуженно стал победителем турнира. В весе до 28 килограммов наш Андрей Уренцов поднялся на вторую ступеньку пьедестала почета, а Богдан Рогозинский стал бронзовым призером. Павел Телицын в весе до 31 килограмма завоевал бронзу.

В итоге свечинские борцы вновь

зовоевали первое командное место, опередив ближайшего преследователя – команду «Факел» из г. Кирова на 17 очков! Более чем солидное преимущество. На третьем месте команда города Кукмор Республики Татарстан, уступившая Кировскому «Факелу» всего 4 очка.

Кубок «За волю к победе» вручен Савелию Микрюкову («Факел», г. Киров), «За лучшую технику в партере» – Илье Зырянову (г. Слободской), «За самый быстрый поединок» – Сергею Попцову («Факел», г. Киров).

По мнению главного тренера сборной области А.И. Николаева, нынешний турнир памяти В.Н. Баранова по составу участников был более сильным, чем предыдущие, и прошел он на высоком спортивном и организационном уровне.

А тренер свечинцев О.Р. Джавадов результатами выступления своих питомцев не совсем доволен. Он считает, что они на этом турнире могли бы выступить более мощно и удачно. Некоторые из юных борцов недооценили своих соперников и выступили ниже своих возможностей. Говорят, что победителей не судят, но тем не менее после соревнований разбор полетов был строгим и принципиальным.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

● Местная власть

НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н Гребенкин начал с вопроса проведения весенних полевых работ в сельхозкооперативах района. Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев доложил, что на 13 мая сев яровых зерновых начали вести все хозяйства, кроме СПК им. Свердлова и ООО «Новый Ацвеж». Посеяно 268 га зерновых. Погода пока сдерживает темпы полевых работ. План весеннего сева в текущем году - 1250 га. Надой молока от одной коровы выше уровня прошлого года на 0,6 кг. Ведутся подготовительные мероприятия для выгона скота на пастбища.

Далее глава администрации района продолжил разговор о проведении месячника по благоустройству населенных пунктов. Проведена определенная работа, но на большинстве улиц поселка остались кучи мусора. Начальник территориального управления администрации района Е.П. Старикова проинформировала, что работы по благоустройству на территории поселка продолжаются. Главе администрации Свечинского сельского поселения А.В. Пересторонину рекомендовано организовать рейды по сельским населенным пунктам и проконтролировать благоустройство в селах и деревнях района.

Директор МУП «Свечателлервис» А.Ю. Соколов проинформировал о том, что по окончании отопительного сезона предприятие готовится к проведению ремонтных работ. Составлен план по подготовке котельного оборудования к новому отопительному сезону. В соответствии с муниципальной целевой программой «Ремонт и модернизация системы водоснабжения Свечинского городского поселения» на 2013-2017 годы, утвержденной постановлением администрации района от 28.02.2013 № 166, планируется провести ряд мероприятий по улучшению водоснабжения жителей пгт Свеча.

Заведующий отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства А.С. Кротов напомнил об изменениях, внесенных 21.02.2013 года в закон Кировской области от 04.12.2007 № 200-ЗО «Об административной ответственности в Кировской области» в статью 4.1, которая касается нарушения Правил благоустройства населенных пунктов муниципального образования. Теперь наложение административного штрафа за нарушение Правил благоустройства, действующих в муниципальном образовании, на граждан составляет от 3 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц - от 10 до 50 тысяч рублей, на юридических лиц - от 50 до 200 тысяч рублей.

В заключение заместитель главы администрации района по социальным вопросам - начальник управления образования Г.С. Гоголева проинформировала присутствующих о прошедшем 11 мая 2013 года пятом областном открытом турнире по борьбе самбо, посвященном памяти В.Н. Баранова. Для участия в соревнованиях прибыло более 150 участников из районов Кировской области и Республики Татарстан. Команда наших борцов выступила достойно и заняла первое общекомандное место.

Пресс-служба администрации района.

График вывоза мусора

(с 9 до 18 часов)

ул. Комсомольская – 16 мая,
ул. Тотманина – 17 мая,
ул. Гагарина – 20 мая,
ул. Коммунистическая – 21 мая,
ул. Герцена – 22 мая,
ул. Поспелова – 23 мая,
ул. Конева – 24 мая.

● Тарифы

КТО ПОСТРАДАЕТ ПОСЛЕ 1 ИЮЛЯ?

Для многих жителей области приближается ответственный момент. По федеральному закону об энергосбережении, до 1 июля 2013 года многоквартирные дома должны быть оснащены коллективными приборами учета воды, тепловой и электрической энергии.

Как справляются с этой обязанностью управляющие компании и ресурсоснабжающие организации? Что следует знать жильцам, дабы избежать дополнительных расходов? Об этом наш разговор с главой областного департамента энергетики и газификации Алексеем Журавлевым.

- Действительно, до 1 июля именно ресурсоснабжающие организации должны оснастить многоквартирные дома общедомовыми приборами учета используемых воды, тепловой энергии и электрической энергии. Для этого данные организации самостоятельно выбирают подрядчиков, поставщика приборов учета, оформляют технические условия, проводят расчеты технических параметров приборов под каждый объект, оформляют необходимую документацию. Однако это требование закона об энергосбережении по-разному реализуется в муниципальных образованиях.

- Как же районы справляются с задачей?

- Например, полностью оборудованы коллективными приборами учета многоквартирные дома в Афанасьевском, Нагорском и Унинском районах, а также в ЗАТО Первомайском. В Белохолуницком районе установлены необходимые общедомовые приборы учета тепловой и электрической энергии. Завершена установка приборов учета электроэнергии в жилищном фонде Богородского, Лебяжского и Оричевского районов. Можно отметить, что наиболее активно идет оснащение коллективными приборами учета тепловой энергии: в восемнадцати районах завершены работы в этом направлении.

Однако в целом по области многоквартирные дома оснащены лишь на 44% коллективными приборами учета холодной воды, на 53% - горячей воды, на 70% - приборами учета тепловой энергии и на 43% - электрической энергии. Как видите, работы



еще много, а 1 июля уже не за горами.

- Что, на Ваш взгляд, мешает муниципалитетам выполнять закон?

- Далеко не все собственники помещений знают о том, что нужно до 1 июля 2013 года успеть установить общедомовые счетчики. Иначе бы люди организовывали собрания, заставляли управляющие компании и ресурсоснабжающие организации активнее работать в этом направлении.

Это и задача органов местного самоуправления, в чьи полномочия входит организация тепло-, водо-, газо- и электроснабжения на территории муниципального образования. Однако многие муниципалитеты попросту игнорируют федеральный закон, надеясь, видимо, на авось и забывая, что эффективность энергопотребления в жилищном фонде и бюджетных учреждениях учитывается при оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Пострадают же от такого халатного отношения к делу жильцы многоквартирных домов, которым придется – в случае неустановки приборов учета – оплачивать расходы на общедомовые нужды по крайне невыгодным нормативам. Дело в том, что федеральные власти планируют поэтапно вводить повышающие коэффициенты платы за коммунальные услуги, если те потребляются собственниками помещений без общедомовых приборов учета. Плата же по счетчику будет существенно ниже, особенно если уста-

новить в подъезде, например, лампы с датчиками движения. Экономия будет ощущимая.

- Государство может оказать поддержку рублем в установке общедомовых приборов учета?

- Такая поддержка собственников помещений в многоквартирных домах ведется в рамках двух областных программ: «Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории Кировской области» (в прошлом году по ней было установлено 385 общедомовых приборов учета энергетических ресурсов) и «Комплексная программа модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Кировской области» на 2012-2015 годы.

Кроме того, финансовую помощь в установке приборов учета оказывает ресурсоснабжающим организациям «Агентство энергосбережения». На эти цели уже получили беспрецентные займы МУП Водоканал г. Кирово-Чепецка, МУП Водоканал г. Вятские Поляны, ОАО «Кировские коммунальные системы», МУП Водоканал г. Омутнинска и другие.

Я думаю, всем пора осознать, что учет энергоресурсов – это самый первый и необходимый шаг на пути к энергосбережению. В тех домах, где собственники помещений принимают активное участие в управлении домом, и там, где управляющие компании ответственно относятся к обслуживанию внутридомовых инженерных сетей, статистика показывает снижение размеров платы за коммунальные услуги.

О. Бахтина.

Фото А. Папырина.

Только цифры

Уровень оснащенности коллективными приборами учета энергоресурсов ниже 50% в следующих районах:

Орловский район - 15%
г. Кирово-Чепецк - 22%
Даровской район - 25%
Мурашинский район - 33%
г. Слободской - 36%
Шабалинский район - 41%
Свечинский район - 44%
Немский район - 46%
Зуевский район - 47%
Арбажский район - 49%
Советский район - 49%

● Отзывы праздника

Поклон и память поколений

Встречая День Победы, круглыжане провели немало мероприятий. Во-первых, они навели порядок около своих домов, у зданий организаций и учреждений. По инициативе совета ветеранов прошел субботник по наведению порядка на центральной площади села у памятника круглыжанам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, у сельского кладбища. Школьники под руководством учителя физкультуры С.Н. Черемисинова прибрались на стадионе.

Спасибо всем, кто откликнулся на просьбу ветеранов и принял участие в этих мероприятиях. Администрация сельского поселения благодарит руководство ООО «Надежда» за предоставленный транспорт по отвозке мусора.

Члены совета ветеранов поздравили

в канун праздника солдатских вдов, тружеников тыла, детей войны. В знак благодарности солдатским вдовам (их в селе 8 человек) и участнику Великой Отечественной войны В.С. Васильеву подарили по саженцу жимолости.

9 Мая у памятника воинам-круглыжанам встали в почетный караул школьники. На митинг, посвященный 68-й годовщине со Дня Победы, пришли взрослые, дети и гости села. Его открыла председатель женсовета Н.П. Баранова. Она поздравила всех присутствующих со святым и радостным праздником, в том числе тех, кто ковал победу самоотверженным трудом в тылу, работая для фронта, тех, кто сегодня относится к категории дети войны. С приветственными словами обратились также предсе-

датель совета ветеранов Л.П. Пшеницына и директор школы Г.В. Ларионова.

Митинг завершился возложением венков к обелиску славы и минутой молчания.

В этот день в Доме культуры состоялся концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности, а затем праздник продолжился за чашкой чая. Пассивных в зале в этот вечер не было во многом благодаря выпускнику Круглыжской школы С.В. Кулакову, который весь вечер практически не выпускал из рук барабан.

Круглыжане благодарят спонсоров праздника: Л.И. Струнина, Л.П. Андрианову, В.П. Черемисинова (ООО «Надежда»).

Р. Червякова.
с. Круглыжи.

Социально-экономическое положение

Одним из основных стратегических показателей развития экономической системы являются демографические показатели. По статистическим данным, на 01.01.2013 года среднегодовая численность населения района за 2012 год составляет 8,1 тыс. человек, в том числе сельского 3,5 тыс. человек, или 43,6%.

В течение последних 20 лет в районе наблюдается отрицательная динамика естественного прироста населения. Показатели естественного движения населения характеризуются повышением рождаемости, но при сохранении отрицательных показателей общей смертности. 2012 год является одним из лучших по показателям рождаемости за последние 3 года (150 родившихся).

Средний возраст населения Свеченского района на 01.01.2012 года составляет 42 года. По Кировской области – 40 лет.

Номинальная среднемесячная заработная плата за 2012 год увеличилась на 20,2% по сравнению с 2011 годом и составила 11381,8 руб. Лидерами по уровню заработной платы продолжают оставаться строительство, транспорт и связь. Заработка в этих отраслях превышает среднерайонный уровень в 1,4 и более раза.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственным производством в районе заняты семь сельскохозяйственных предприятий, два индивидуальных предпринимателя и 2160 личных подсобных хозяйств. Объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил за 2012 год 205,9 млн. рублей, что на 6,1% выше уровня 2011 года. Увеличилось производство молока на 253 тонны, выросла продуктивность коров на 194 кг. На государственную поддержку программ и мероприятий АПК Свеченского района выделено 5220 тысяч рублей из федерального и областного бюджетов.

В 2013 году мы будем принимать меры по сохранению положительной динамики развития сельскохозяйственного производства, рассчитывая на более весомую поддержку при реализации мероприятий государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы.

Промышленность

Промышленную основу района составляют предприятия различной организационно-правовой формы собственности.

На территории района в настоящее время, ведут финансово-хозяйственную деятельность предприятия двух основных видов экономической деятельности: обрабатывающие производства; производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

В январе-декабре 2012 года промышленностью района всего произведено продукции, работ и услуг на сумму 129,2 млн.руб., что выше уровня 2011 года на 10,2%, в том числе по предварительным статистическим данным крупными и средними предприятиями района - 75,7 млн.руб., рост на 12,1% к уровню прошлого года.

В 2013-2014 годах объем промышленного производства планируется с ростом 10,6%.

На протяжении последних лет пищевая промышленность района сохраняет положительную динамику развития.

Малый бизнес

По итогам 2012 года на территории Свеченского района осу-

ществляют хозяйственную деятельность 208 субъектов малого предпринимательства. Количество субъектов малого предпринимательства за 2012 год по сравнению с 2011 годом снизилось на 33 единицы. Данное снижение связано с повышением фиксированного размера страхового взноса для индивидуальных предпринимателей, что привело к уходу предпринимателей в тень.

Всего в сфере малого и среднего предпринимательства по экспертной оценке занято 902 человека, что составляет 31,9% от численности занятых в экономике района. По сравнению с 2011 годом занятость в малом бизнесе уменьшилась на 0,3%.

Администрацией района проводилась работа с индивидуальными предпринимателями, снявшимися с учета в налоговом органе. Результаты проводимой работы рассмотрены на заседании межведомственной комиссии по увеличению налоговой базы по нало-

гублем и продлен срок ввода дополнительных мест до 31.07.2013 года. В 2013 году планируется открытие дополнительной группы в д/с «Теремок» на 24 места и физкультурно-музыкального зала после реконструкции учебного корпуса Дома детского творчества.

В 2012 году в МОУ ДОД Дом детского творчества занимался 571 ребёнок в 23 объединениях. Воспитанники ДДТ принимают активное участие в районных, региональных, всероссийских конкурсах, выставках, соревнованиях. Особенно радуют выступления юных спортсменов объединения «Самбо».

Опека и попечительство

На 01.01.2013 года на учете в органе опеки и попечительства состояли 24 социально опасных семьи. Насчитывалось 68 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (4,25% от численности детского населения).

ственными объединениями и организациями, работающими с молодежью;

молодежная культура и творчество, поддержка талантливых и одаренных молодых граждан;

социальная поддержка сельской молодежи и работающей молодежи предприятий, учреждений и организаций различной формы собственности;

информационное обеспечение.

Ветераны

На территории района проживают 2437 ветеранов и пенсионеров, которые состоят в 26 первичных ветеранских организациях. Ветераны района ведут активную социальную, спортивную, творческую, патриотическую деятельность.

При краеведческом отделе ЦКИД создан клуб «Истоки», в работе которого активно принимают участие ветераны района, оказывают посильную помощь в сбере краеведческих материалов. В 2012 году созданы три группы

глашение между департаментом культуры Кировской области и администрацией Свеченского района о реализации мероприятий по поэтапному повышению заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры.

Как и в прошлые годы, велась работа по реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Свеченском районе». В 2012 году систематически занимались физической культурой и спортом 2500 человек, что составляет 30,5% от общего количества населения района и на 16% больше чем в 2011 году. Проведено 58 районных спортивно-массовых мероприятий, в которых в течение года приняли участие 3500 человек.

ЖКХ

В рамках реализации ОЦП «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Кировской области в 2011 году была проведена модернизация котельной № 8 с переводом на отходы деревообработки, стоимость выполненных работ по муниципальному контракту 6000,0 тыс. руб., в том числе средства бюджета поселения 900,0 тыс. руб.

В 2012 году было проведено реформирование муниципального предприятия ЖКХ в МУП «Свеченеплосервис». За восемь месяцев работы предприятие показало положительный финансовый результат. В отопительном периоде 2012-2013 гг. предприятием самостоятельно закупается топливо для котельных и оплачивается потребленная электроэнергия, произведена существенная модернизация оборудования за счет собственных средств.

В истекшем году администрацией района решен вопрос о включении в целевую программу с проектом строительства межмуниципального полигона ТБО.

Транспортная инфраструктура

Дорожная сеть Свеченского района представлена автомобильными дорогами протяженностью 247,9 км, в том числе с твердым покрытием 91,1 км.

В 2012 году на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них освоено 15005,172 тыс. руб., в том числе средства областного бюджета 148555,03 тыс. рублей, средства бюджета района 150,142 тыс. рублей.

Кроме того, произведен ремонт проезжей части перекрестков в пгт Свеча на сумму 1328,33 тыс. руб., ремонт дворовых территорий и подъездов к ним на сумму 1328,33 тыс. руб. Отремонтирована дорога по ул. Герцена пгт Свеча на сумму 412,2 тыс. руб. за счет средств бюджета поселения.

Обращения граждан

В 2012 году в администрацию Свеченского района от граждан поступило 113 письменных и 230 устных обращений. Из вышестоящих органов поступило 17 письменных обращений граждан, что составляет 15,04% от общего количества поступивших письменных обращений. Гражданам по интересующим вопросам даны разъяснения в установленные законодательством сроки и принятые соответствующие меры.

На личном приеме приняты 77 человек главой администрации района, 153 - заместителями главы администрации района и управляющим делами администрации района, по интересующим вопросам гражданам даны разъяснения и рекомендации.

• Официально

ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СВЕЧИНСКОГО РАЙОНА О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2012 ГОД

гам, формирующими бюджет района. В 2012 году субъектам малого предпринимательства Свеченским фондом поддержки малого и среднего предпринимательства выдано 13 займов по агентским соглашениям на сумму 4265 тыс. руб., разработано 8 бизнес-планов, оказано содействие в регистрации 20 субъектов малого предпринимательства.

Образование

За последние три года образовательная сеть района претерпела некоторые изменения. В 2011 году МОУ СОШ с. Юма и МОУ СОШ им. Ю.Я. Долгих с. Круглыжи реорганизованы в основную школу. В 2012 году МОУ ООШ с. Октябрьское ликвидирована.

Все школы района участвуют в комплексе мер по модернизации общего образования. Для школ района приобретено 7 комплектов учебно-лабораторного оборудования, 1 комплект компьютерного оборудования, 261 единица спортивного оборудования и инвентаря на сумму 299 тыс. рублей. 2736 единиц учебной литературы пополнило фонды школьных библиотек района. Получен 1 школьный автобус.

В течение 2012 года капитальные ремонтные работы проведены в МОУ СОШ пгт Свеча, израсходовано 5,0 млн. рублей. В 2013 году предстоит освоить 4,5 млн. рублей.

Большое внимание уделяется дошкольному образованию. В 2011 году администрация Свеченского района по соглашению между департаментом образования, правительству Кировской области и администрацией Свеченского района получила дотацию из областного бюджета на создание дополнительных 88 мест в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в сумме 13275,6 тыс. рублей. Соглашением было определено освоение средств в течение двух лет, т.е. до 31.12.2012 года.

Кроме того, в конце 2012 года были выделены дополнительные средства в размере 1761 тыс. рублей. Соглашением было определено освоение средств в течение двух лет, т.е. до 31.12.2012 года. Кроме того, в конце 2012 года были выделены дополнительные средства в размере 1761 тыс. рублей. Соглашением было определено освоение средств в течение двух лет, т.е. до 31.12.2012 года.

Деятельность органа опеки и попечительства была ориентирована на устройство детей в семью. В сравнении с 2009 годом снижается число родителей, лишенных родительских прав: 2009 – 15 человек, 2012 – 8 человек. Данные показатели говорят об улучшении качества проводимой профилактической работы с семьями.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

На учёте в комиссии на 01.01.2013 года состоит 29 подростков. На всех несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, составлены комплексные межведомственные профилактические программы.

С профилактического учета в 2012 году 21 подросток был снят. Весь комплекс мероприятий, реализованный в течение года, дал положительные результаты – снижение преступности в подростково-молодежной среде на 80% к уровню 2011 года.

Молодежь

На территории района проживает молодежь в возрасте от 14 до 30 лет (на конец года): 2010 г. – 1985 человек, 2011 г. – 2178 человек, 2012 г. – 2053 человека. Учитывая тенденции социально-экономического и общественно-политического развития района в среднесрочной перспективе, государственная молодежная политика реализуется по приоритетным направлениям:

гражданско-патриотическое воспитание молодежи, формирование активной жизненной позиции;

укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни, профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде;

социальная защита молодых граждан, укрепление института семьи, содействие в решении ее жизненных проблем;

поддержка и развитие деятельности детских и молодежных объединений, расширение взаимодействия с молодежными обще-

общефизической подготовки для людей старшего возраста, как результат в фестивале за здоровый образ жизни принял участие более пятидесяти ветеранов. Совет ветеранов ежегодно проводит конкурс «Лучшее подворье», участвует в районном конкурсе «Дары осени». Особое внимание пенсионеры района уделяют патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Социальное жилье

Администрация района заинтересована в привлечении молодых специалистов в район. Одно из механизмов закрепления специалистов в районе – это предоставление служебного жилья по договору социального найма. Так, в 2011 году была предоставлена квартира молодому специалисту дополнительного образования – тренеру по самбо. В 2012 году район принял участие в программе «Служебное жилье». Создана комиссия по рассмотрению материалов по обеспечению жилыми помещениями работников социальной сферы. Приобретена одна трехкомнатная благоустроенная квартира.

Культура, спортивно-массовая работа

В 2012 году в клубной системе работало 52 клубных формирований, в которых занимались 626 человек, в том числе 2 коллектива художественной самодеятельности ЦКИД, имеющие звание народный. Было организовано 6 районных смотров-конкурсов и фестивалей, коллективы художественной самодеятельности принимали участие межрайонных и зональных конкурсах и фестивалях. В школе искусств на музыкальном и художественном отделениях в 2012 году обучалось 126 детей. О высоком уровне преподавания говорит то, что за прошедший год учащиеся школы искусств становились лауреатами и призерами районных, межрайонных, зональных, областных, межрегиональных и всероссийских конкурсов и фестивалей. Заключено со-



Поздравляем

дорогую нашу Ангелину Николаевну Кубышеву с 80-летием!

Хотим выразить наше безграничное уважение и восхищение! Ты прекрасно выглядишь, и, несмотря на почтенный возраст, твои глаза по-прежнему светятся прекрасным молодым огнем! Ты являешься примером для нас, мы отдаём дань искреннего уважения твоей мудрости и жизненному опыту, трудолюбию и жизнелюбию. Мы восхищаемся твоей энергией, силой воли и интересом к жизни, умением радоваться каждому дню и наслаждаться каждым мгновением.

От чистого сердца поздравляем с прекрасным юбилеем, желаем долгих и счастливых лет в кругу родных и близких. Здоровья, радости, долголетия и семейного тепла.

Твои дети, внуки.



дорогую и любимую мамочку Галину Андреевну Огаркову с юбилейным днем рождения! За доброту, любовь и ласку, За материнский твой совет Тебе, родная, мы желаем Здоровья, счастья, долгих лет.

Дочь и зять.



дорогую, любимую сестру и тетю Галину Андреевну Огаркову с юбилейным днем рождения! Самой обаятельной и милой Мы хотим сердечно пожелать

Быть всегда прекрасной и счастливой,
Ярко жить, любить и вдохновлять!
Сестра и племянники.



дорогую и уважаемую Галину Андреевну Огаркову с юбилейным днем рождения!

Спешим поздравить с днем рождения!
Как в этот день ты хороша!
Желаем шумного веселья,
Пусть в танце кружится душа!
Пусть не устанет сердце

биться

С весной и музыкой в ладу,
И пусть захочется влюбиться,
И выбрать новую мечту!
Много было разных ситуаций,
И друг другу помогали мы.

И хотим сегодня мы

признаться:

Лучшая подруга – это ты!
Мы тебе желаем море счастья,
Океан любви, удач леса,
Чтобы отводили все напасти
Эти голубые небеса!

П.П. и Г.Т. Коврижных,
М.И. Баранова,
А.А. Герасимова,
З.Г. Коврижных,
В.Т. Огаркова,
Д.Г. Новоселова.



любимую доченьку Людмилу Парфенову с юбилеем!

Еще ты набираешь силу,
Пленяя многих красотой.
Твой образ, ласковый и милый,
Наполнен светлою мечтой.
Желаем быть любимой дальше,
Еще пышнее расцвести.
Не зная горести и фальши,
Идти по верному пути!

Папа, мама, сестренка.

«КИРОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

приглашает выпускников 9, 11 классов на обучение:

- ПРЕПОДАВАНИЕ В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ
- ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
- ДОКУМЕНТАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ И АРХИВОВЕДЕНИЕ
- ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ

Зачисление по результатам обучения, указанным в документе об образовании (без экзаменов)

ОБУЧЕНИЕ ОЧНОЕ БЕСПЛАТНОЕ

Прием документов с 1 июня 2013 г.

Сайт: <http://kp-kollege.ru>

г. Киров, ул. Свободы, д.124, тел.(8332) 67-61-37, 67-60-94.

Лицензия № 0001588 от 06.03.2012 г.

Реклама

21 МАЯ с 12 до 13 ч. в ЦКид п. Свеча

Успейте приобрести до повышения цен!

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

От 6600 до 15000 руб. Усилитель звука – 3500 руб.

Выезд на дом по району (бесплатно) – т. 89225036315

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

ПРИ СДАЧЕ СТАРОГО АППАРАТА СКИДКА до 2000 руб.!

И полезные товары: электронные отпугиватели грызунов, магнитная сетка для дверей от насекомых, душ – «топтун».

ИП Коробейникова Е.М. ОГРН – 305183220300021

Реклама

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК для участия в региональном этапе Конкурса «100 ЛУЧШИХ ТОВАРОВ РОССИИ». Заявки и весь пакет документов принимаются до 4 июня 2013 года, по адресу: Киров, ул. Попова, д.9, каб. № 202.

ПОГОДА

17 мая

Ясно, утром дождь, ветер северо-западный, 7 м/с, температура воздуха ночью +16°, днем +20°, давление 732 мм рт. ст.

18 мая

Пасмурно, возможен дождь, ветер северный, 6 м/с, температура воздуха ночью +9°, днем +10°, давление 734 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

В магазине «БРИЗ» акция – с 16 по 30 мая на всю косметику и парфюмерию СКИДКИ 25%, а на бытовую химию – 15%. Спешите!

Реклама

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ весового second hand (ул. Коммунистическая, 8, СХТ). Реклама

ТРЕБУЮТСЯ

✓ рабочие на пилораму.
Оплата – 500 руб./м³.
Тел. 8-912-714-82-58.

Реклама

ПРОДАЮТСЯ

- ✓ молодая коза.
Тел. 8-922-931-49-48.
- ✓ дом-особняк (недострой) ул. Энергетиков, д. 28. Недорого. Тел. 6-61-51.
- ✓ 1-комнатная благоустроенная квартира в районе ПМК.
Тел. 8-912-824-41-12.
- ✓ 2-комнатная квартира в деревянном доме, в центре. Срочно.
Тел. 8-962-896-01-18.
- ✓ МТЗ-80 в хорошем состоянии. Цена 180 тыс. руб.
Торг. Тел. 8-919-511-26-39 (Сергей).

Реклама

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

Почему всё больше и больше людей покупают мотоблоки и мотокультиваторы в «Динамике»?

Валерий Александрович Борыкин (мотокультиватор Texas Lili 601)

- На покупке мотокультиватора сын настоял. Говорят: «Хватит тебе горбатиться с лопатой! Годики-то не те...»

Соток у меня всего 10 будет. Ни много ни мало, но наработаться все равно хватает!

Можно, конечно, и вспашку нанять, то только... То им некогда, то ждать приходится долго. А время-то посадок уходит. Земля сохнет...

А сейчас я сам себе хозяин! В оптимальные сроки быстро все сделаю – для себя! Посадим все вовремя! Аккуратно все сделаю – для себя. И спина не заболит от копки!

К осени плуг к культиватору хочу купить. Обработаю участки, пусть земля отдыхает! А в «Динамике» мотокультиватор я купил потому, что дали кредит, удобный для меня.

Динамика
УДИВИТЕЛЬНАЯ РАДОСТИ
Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66



Реклама

СНИМУ квартиру, дом.
Тел. 8-963-554-43-77.

КОГАУ «Редакция газеты «Свеча» выражает глубокое соболезнование Сергею Геннадьевичу Новоселову по поводу безвременной кончины жены

Нины Павловны.

Администрация и коллектив ПУ-37 выражают искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу Новоселову, дочери Оксане по поводу преждевременной смерти жены и мамы

Нины Павловны Новоселовой.

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу и дочери Оксане. Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Щенникова, Хомяковы.

И выражаем искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу и дочери Оксане. Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Щенникова, Хомяковы.

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу и дочери Оксане. Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Щенникова, Хомяковы.

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу и дочери Оксане. Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Щенникова, Хомяковы.

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу и дочери Оксане. Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Щенникова, Хомяковы.

Выражаем искреннее соболезнование Сергею Геннадьевичу и дочери Оксане. Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Щенникова, Хомяковы.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК для участия в региональном этапе Конкурса «100 ЛУЧШИХ ТОВАРОВ РОССИИ». Заявки и весь пакет документов принимаются до 4 июня 2013 года, по адресу: Киров, ул. Попова, д.9, каб. № 202.

ПОГОДА

17 мая

Ясно, утром дождь, ветер северо-западный, 7 м/с, температура воздуха ночью +16°, днем +20°, давление 732 мм рт. ст.

18 мая

Пасмурно, возможен дождь, ветер северный, 6 м/с, температура воздуха ночью +9°, днем +10°, давление 734 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

© – перепечатка материалов только с согласия редакции.
© – материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 15.05.2013 года.

Индекс для подписки 52003.

Тираж 2187. Заказ № 1147.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.